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«Почему я выбрала профессию воспитателя?»
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	«Воспитание - это посев зерна: чем лучше природная почва, тем богаче урожай» - В. Белинский. Всё больше и больше убеждаюсь в правильности и смысле этого высказывания. От того, как будем учить ребенка, зависит его жизненный путь и будущее общества. Я очень хочу помочь нашему чеченскому народу воспитывать достойное подрастающее поколение, которое соответствует потребностям современного общества и образования, учитывает нравственные ценности наших предков, а также нормы истинной религии. Вот поэтому я выбрала профессию воспитателя.
	Быть воспитателем – мое призвание. Я воспитатель, и горжусь этим, ведь жизнь свою посвящаю детям! Очень люблю свою работу, детей. «Дети – райские бабочки» - Пророк Мухьаммад (мир ему и благословение Всевышнего Аллах1а). Действительно, они красивые, как бабочки. Радуют глаз и душу. Я с удовольствием хожу каждый день на работу. Прекрасные улыбки, объятия чад делают меня самой счастливой, наполняют сердце теплотой. В этот момент я осознаю, что ничто не сравнится с искренней любовью детей и, что это профессия моей души.
Детей надо любить всем сердцем и, чтобы их любить так, нужно учиться у них, как следует проявлять эту любовь. Каждый день, каждое занятие должно быть осмысленно воспитателем как подарок детям. Каждое общение ребенка со своим воспитателем должно вселять в него радость. Современный воспитатель – человек, сочетающий в себе черты и психолога, и артиста, и друга, и наставника. Его главная задача в том, чтобы научить ребенка знаниям, жизненным ценностям, личностным качествам. Он должен зажечь в ребенке интерес к окружающему миру, к людям.
	В данный момент я работаю воспитателем подготовительной группы. Всегда стараюсь соответствовать требованиям федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования. К каждому ребенку использую индивидуальный подход, учитывая его психологические и физические особенности. Интересно и оригинально осуществляю организованную образовательную деятельность. Очень много внимания уделяю творческому развитию детей: мы рисуем, мастерим, используя разные техники и технологии. 


[bookmark: _GoBack]Участвуем с детьми в разных конкурсах, мероприятиях. Заняли почетные места в конкурсах: «Нет профессии лучше на свете», «Пусть всегда будет мама!», «Лучшая осенняя поделка из природного материала». Наша воспитанница Медилова Айша приняла участие в районном фестивале, посвященный памяти Ахмата – Хаджи Кадырова. Провели мероприятия: «Цветочная поляна», «День рождения Пророка Мухаммада (мир ему)», «День дошкольного работника», «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас», «Мы память о нем в сердцах сбережем», «Новогодний бал Золушки». С родителями и педагогами провела консультации, беседы, акции.
     Всё время повышаю свое педагогическое мастерство: участвую в методических объединениях, в педагогических конкурсах, делюсь опытом с другими педагогами. И надеюсь, что сладкими плодами моего труда будут умные, любознательные воспитанники детского сада № 11 «Нана». Пусть Родина Чечня будет ещё более сильным, процветающим и конкурентоспособным регионом, благодаря нашему достойно подрастающему поколению!
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