Ша шена таллам бар музыкальни занятин.
Маршалла ду шуга лераме хьовсархой, со Мадагов Казбекан Хадишт ю.
 Шун тидам т1ебохуьйтуш д1айаьхьнарг йара: музыкальни заняти «Гуьйренан хьуьнха некъбар» лекхарчу  «Туьйра» ц1е йолчу тобанехь.
Коьрта 1алашонаш йара : 
1.1аморан: Берашна нохчийн мукъамех болу кхетам шорбар, мукъамийн г1ирсах  лаьцна 1амийнарг карла даккхар, мукъамийн лерсадебор.
2. Кхиоран 1алашо: нохчийн метан дешнаш берашна довзийтар, церан маь1на дастар, берийн синъоьздангалла кхиор.
[bookmark: _GoBack]3. Кхетош-кхиоран: къоман мукъаме, эшаршка а болу безам, леерам кхиор. Шенмахке, матте, 1аламе, хазачу х1умане болу безам кхиор.
Болх д1абаьхьира х1оттийначу занятин чулацамца. Занятин чулацам айса х1оттийнера,1алашонашца бог1уш а болуш. Х1ора 1алашо кхочушйан методаш а, технологиш а, приемаш а хаьржинера. Берийн тидам дика т1ебахийта лелийра: суьрташ т1е летийна биъсаберг, берийн мукъамийн г1ирсаш, самукъне минот пхьагал .
Занятин коьрта дакъа гуьйранна 1аламехь хуьлу хийцамаш бовзийтар,  берашна нохчин къоман мукъамийн г1ирсаш, цера екар довзийтар, туьйране лерина лаа дуг1уш, тайп-тайпанчу г1ирсашца дешнашца йог1у г1овг1а йакхха 1амор . Хьалхарчу декъана йукъадог1у: маршалла хаттар, хьхархочун а, берийн вовшашца а йолу йукъаметтиг дика хилийтархьама. Коьртачу декъана йукъадог1у: Гуьйренан хьуьнха некъбар, Гуьйренах лаьцна эшар лакхар,  Пхьагалан кхерам д1абалийта туьйра гайтар. Биъсаберг кхуссучу ловзарах ловзар. Методаш а,технологиш а, приемаш а 1алашонашца йог1уш хаьржинера: барта, гайтаме. Гайтаме метод лелийра  суьрташка хьовсуш.
Йиллинчу занятехь мелла берийн тидам т1ебахийта, дог даита, къамел кхио хьаьжира со. Берашца къамел дар синпарг1ате дара. Бераша х1айт аьлла болх бира. Тидам  къаьстина дика бора. Суна хета, бераша т1едилларш кхочуш дина аьлла.
Кхоалг1ачу декъанна юкъадог1у: жам1 дар, рефлекси. Суна хета йиллина заняти синлааман, рог1аллин йара аьлла. Х1иттийна 1алашонаш кхочушйина.
