

Беседа для сотрудников  нашего детского сада
«День Ашура – праздник всех мусульман мира»
Педагог дополнительного образования провела познавательную беседу с сотрудниками нашего детского сада.

День Ашура – это особенный праздник для мусульман, в этом году он выпал на 20 сентября. Считается, что именно в это время был создан первый человек, небеса, земля и все живое, именно в День Ашура по пророчествам будет Апокалипсис. Для работников нашего сада была организована беседа  на тему: «День Ашура – праздник всех мусульман мира».
– Для мусульман это еще и траурная дата, когда умер один из пророков Хусейн. В День Ашура мусульмане рассказывают о жизни и смерти пророка Хусейна, –  отметила наш педагог  Халимат Даудовна. «Пост в день Ашура — это сунна Пророка Мухаммада,  да благословит его Аллах и приветствует. Когда он прибыл в Медину и увидел, что иудеи постятся, то спросил их, почему. На что ему ответили, что это — день, когда Всевышний спас Мусу (мир ему) и его народ от гибели. «Клянусь Аллахом, мы имеем к Мусе больше отношения, чем вы», — сказал пророк и передал своим сподвижникам, чтобы они постились в этот день. А со следующего года — и в предыдущий день тоже», – так говорится писании.
Халимат Даудовна рассказала, что за пост в день Ашура Аллах прощает все малые грехи за весь предыдущий год. 
Рассказала, что в одном из хадисов говорится: «Пост в день Ашура очищает мусульманина от грехов за предыдущий и последующий годы, а за крупицу подаяния (садака) в день Ашура Всевышний даст вознаграждение величиной с гору Ухуд».
В ходе беседы были обсуждены и другие вопросы, касающиеся поста в месяц Рамадан и значимости других мусульманских праздников. 
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