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                       Эссе «Я- педагог»

  «Успех не является ключом к счастью.
Счастье – вот ключ к успеху.
Если вы любите то, что делаете,
Вы будете успешным»
На свете множество различных профессий, все они нужные и интересные. Но каждый человек выбирает для себя лишь одну, ту, которая больше всего соответствует его способностям и наклонностям. Я люблю свою работу и получаю от неё удовольствие. Для меня очень важно, начать день с улыбки и получить её в ответ.
Я-педагог! Я-воспитатель! Я –ювелир маленьких «алмазиков». Насколько сильно они будут сиять и радовать окружающих, зависит от моего педагогического мастерства. Именно воспитатель стоит у истоков развития интересов, способностей и личностных качеств, которые в будущем для ребенка могут стать определяющим его успешности К сожалению, современный мир устроен так, что не все родители имеют достаточно времени для развития интересов и способностей своих детей. Поэтому воспитателю нужно быть человеком разносторонним, чтобы он смог увлечь интересным делом, увидеть искорки –возможности каждого ребенка и «зажечь» их .  
Я Булутханова Милана Джунаидовна, воспитатель детского сада №11 «Нана» работаю в этой должности почти 8 лет.
В юности, как и все, наверное, я тоже стояла перед выбором своей профессии, главным аргументом которого в наше время и по нашему менталитету является выбор и мнение наших родителей, которые меня определили в наиболее подходящее образовательное учреждение на тот момент –это Гудермесское педагогическое училище, конечно же не без моего на то желания.
Я познакомилась с профессией педагога, когда будучи студенткой училища проходила практику в начальных классах школы. Тогда мне все казалось так легко! Полностью мое мнение поменялось, когда я начала работать в детском саду воспитателем. Я поняла, что профессия воспитателя сложна и многообразна. Сколько нужно знать, сколько уметь! Воспитатель должен быть творческим, эрудированным, открытый ко всему новому, должен применять в образовательной деятельности инновационные технологии, использовать современные методы и подходы
[bookmark: _GoBack]    Я люблю общаться с детьми. Мне нравится их особенный взгляд на жизнь, не затуманенный обыденностью и нормами. Их умение видеть интересное в обычном, удивляться простому, радоваться незначительному – прекрасно. Моя задача сохранить в них это умение. Душевные богатства детей множатся через душевное богатство воспитателя, они как маленькие открыватели во всем стремятся копировать своего педагога.                                                            Воспитатель - это первый, после мамы, учитель, который встречается детям в их жизни. Воспитатель - это пример. А быть им, значит много и упорно работать. Ведь воспитатель очень много времени проводит с детьми. Поэтому, я считаю,  речь воспитателя должна быть грамотной, понятной, красивой, точной, логичной, эмоционально насыщенной, неторопливой, достаточно громкой (чтобы дети его слышали, но не кричать), правильной.  Важно использовать в речи мимику и жесты,  для эмоциональной окраски рассказа.
Ребёнок осваивает родной язык (речь) от воспитателя. Он постоянно наблюдает и копирует поведение воспитателя, повторяет слова, стиль речи, тон, манеру поведения и разговора. Поэтому очень важно воспитателю соблюдать правильное произношение, особенно для того, чтобы дети слышали все окончания слов, соответствие слова с делом.
Воспитатель должен уметь выразительно говорить и читать художественную литературу используя интонацию. 
 Речь – это великая сила. Воспитателю необходимо заниматься самообразованием. Это очень важно. При помощи речи (родного языка) ребёнок познаёт и осваивает окружающий мир, приобретает знания. Воспитателю необходимо постоянно контролировать свою речь, думать как и что сказать, правильно ставить ударение в словах. Дети должны понимать воспитателя, тогда у них будет полный контакт и взаимопонимание. Профессия педагога одна из самых важных и значимых в жизни современного общества
      Профессия воспитателя облагораживает меня, делает лучше. Ведь невозможно воспитать в ребенке качества, которыми ты не обладаешь, научить тому, чего сама не умеешь. Научить детей любить и ценить красоту беречь окружающий нас мир, «погасить» в детях безразличие и равнодушие к окружающим людям можно только на личном примере.  На всю жизнь мне запомнились слова моей учительницы, что «большие дела складываются из маленьких…» Поэтому каждый день в детском саду я стараюсь наполнить радостью и добротой, быть отзывчивой и внимательной к каждому ребенку, его трудностям и успехам. Это требует огромной внутренней энергии, внимания и терпения. Но когда я вижу ребятишек, которые хотят поделится со мной своими впечатлениями, детскими секретами, новыми открытиями, я понимаю, что нужна детям. Это самое верное подтверждение, что я сделала правильный профессиональный  выбор, нашла свое место в жизни. С каждым днем я убеждаюсь, что, отдавая частицу своей души и своего сердца каждому ребенку, я делаю этот мир добрее и лучше….




































